

**美林基业集团:**

# 从党史中汲取力量 把支部建在“一线”

从党史学习中汲取经验力量,把支部建立在一线,把他们的组织生活落实到一线,充分发挥党员先锋模范作用,在公司的发展服务中,在社区疫情防控中,公司员工都起到积极作用,这就是美林基业集团,一家品质生活服务商党建引领助推发展的经验。

采写:新快报记者 毛静  
摄影:新快报记者 龚吉林



■美林基业集团为广州市天河区前进街社区卫生服务中心捐赠抗疫物资。(资料图)

**时刻保持高昂斗志,坚持做好三个“一”**

创建于1999年的美林基业集团围绕着全新品牌战略定位——品质生活服务商,以其20年的匠心筑造精神,通过从单一住宅到住宅、文旅、商业、农业、众创和健康六大板块,开始多元化发展。以美林基业集团旗下的美林M·LIVE天地购物中心为例,拥有山姆会员店、宜家家居两大国际品牌主力店,这两个国际品牌主力店提供给消费者的产品就是品质的代表。

党建工作的组织开展与深化,发挥党员表率作用,对助力企业实现发展目

标具有非常深远的意义。对此,美林基业集团党支部通过多种多样的党建活动,提高企业政治觉悟,助力企业高质量发展。并开展了一系列“学党史、悟思想”活动,有效提高企业管理水平,把党员培育为企业骨干,把企业骨干发展为党员,以高素质人才提高企业业务能力。同时,以党员带头,积极响应地方政府号召,参与社会关爱、防疫支援、物资捐赠等公益行动等。

美林基业集团党支部书记、总裁助理詹镇南表示,在激烈的市场竞争中,时刻保持高昂斗志是美林基业集团党支部的任务,所以我们一直坚持做好三

个“一”:第一个“一”,学习中国共产党人探索“支部建在连上”这一伟大创举,把支部建在一线,目前集团下属商业公司、物业公司、农业公司均已经成立党支部;第二个“一”,将组织生活落实在一线,确保党员流动“不流学”、离乡“不离学”、工作“不误学”,让美林人“路上学”“线上学”,使党建工作成为推动企业发展的坚强后盾;第三个“一”,先锋作用发挥在一线,一个党员一面旗帜,在2020年疫情暴发期间,多次组织党员参与防疫工作,除了做好公司自身的防疫管控,还参与到天河区、前进街道等单位的防疫支持。

**推行“联农带农”机制,助力提高原贫困户内生动力**

精准扶贫和乡村振兴是新时期党和国家扶贫工作的精髓和亮点,也是全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦的重要保障。而在美林基业集团的“产业扶贫、科技扶贫、就业扶贫、知识扶贫”工作中,党组织同样起到了表率的作用。

2014年,美林基业集团在成立党支部的同时,便成立古朕茶油发展有限公司,积极响应中央扶贫号召,主动参与清远市油茶产业扶贫工作。“在党支部的牵头下,公司设立专项资金,一方面,合作研发良种油茶,提高优质茶油产量;另一方面,引入国外先进设备,提高油茶产业生产效率。”詹镇南坦言:“以河源市顺天镇横塘村为例,公司按基地规模的5%种植面积作为帮扶,未来十年,将由美林基业集团无偿进行种植养护,产出收益归村委所有。”

此外,公司在促进村民创收的同时,还完善产业所在乡村的道路、水、电等基础设施建设;定期派党员和相关专业人员到乡村,开展油茶生产技能培训交流;组织科技服务人员深入生产线,印发相关书籍,普及油茶文化教育,提高生产技能的同时兼顾更新村群众生产生活观念及思想文化素质,提高原贫困户自我发展能力。

**星河湾集团:**

# 打造沉浸式党建场景 以创新激发“红色动能”

党组织的力量如何真正注入非公企业的肌体,是星河湾集团党委思考最多的问题。坚持高品质党建路径的星河湾集团党委,以沉浸式体验的创新手法,逐渐探索出一套极具特色的基层党建活动形式。

新快报记者 何璐诗

**以人为本,激发非公党建活力**

从2018年的“我是共产党员”主题活动,到2019年的“他是共产党员”主题活动,星河湾集团不断探索创新党建工作方式,采取直扣心弦的形式,引导党员们在共同的身份、共同的价值观中实现互动,凝聚人心,鼓舞士气,充分帮助民营企业党员职工树立自豪感、光荣感和使命感。

“党员亮身份这场活动最好的一点,就是让每个人都成为了故事的主角”,正如有着45年党龄的星河湾番禺执信中学前校长冼仲强所说,“像一簇火苗,被看见、被肯定、被认可。”

“点亮自己,照亮别人”,星河湾集团党委积极探索党建新思路,不仅在集团内部产生深远影响,也获得了上级党组织的肯定,2019年集团党委获“广州市非公有制经济组织先进党组织”,2021年获“广州市非公有制经济组织‘双强六好’党组织”,2021年获海珠区“先进基层党组织”荣誉称号;集团党建创新案例也被评为2019年度广东“两新”组织党建优秀创新案例。

**“红色动能”丰盈工地,让党建与企业发展相融共生**

2021年5月,一场特别的党课在广州黄埔区萝峰旧村改造项目工地上举行。嘹亮的集结号吹响后,近200名党员迅速集结。星星之火可以燎原,一场工地上的党课,点燃的不仅是一线党员的工作热情,也点燃了当地群众。2021年8月26日,在多方的共同努力下,萝峰村这个80万平方米的“巨无霸”旧改项目正式清零,比预定时间提早四个月,项目正式进入全面建设阶段。

2021年7月,海珠区非公经济组织庆祝建党100周年暨“智能党建AI助手”启动仪式上,星河湾集团创新党建再度获得肯定。

**“四即”场景方法论构建鲜活党建场景**

从“我是共产党员”到“他是共产党员”,再到工地党课……这种形式新颖的党建活动让不少人激动之余,也有人提出疑问:“党建还能这样搞?会不会不够严肃?”

对此,星河湾集团党委书记杨毅表



■星河湾集团党委引导党员们在共同的身份、共同的价值观中实现互动,凝聚人心,鼓舞士气,充分帮助民营企业党员职工树立自豪感、光荣感和使命感。(资料图)

示,“我们首先要承认,党员也是人,每一个党员职工都是鲜活的个体,党建活动就是要让所有人都有获得感,每个人都成为自己朋友圈里的主角。”

杨毅和执行团队曾在媒体任职多年,在开展党建工作过程中,特别注重互联网思维和传播学理论的运用,他们借鉴移动互联网时代的“四即”场景方法论,提出“榜样即场景、党员即连接、分享即获得、氛围即体验”的沉浸式党建场景方法论。

在沉浸式党建中,每一位优秀的党员,都可以构成党员教育的场景,每一位党员都能成为链接群众的渠道;每一场活动都要营造最佳体验,让每个人都有实实在在的获得感。

2020年,受新冠肺炎疫情影响,星河湾集团的党建活动以线上举办为主。为

了记录战“疫”期间挺身而出、全力投入到疫情防控和复工复产一线工作中的鲜活榜样,星河湾集团党委为每一位党员都制作了专属漫画形象,并合成了大合影。“都不用号召,大家都主动换上专属头像,转发大合影,在朋友圈一度刷屏。”

“从群众中来,到群众中去”,在实践中,星河湾摸索出一条“以人为本”的路子,以党员先进性为抓手,通过主题活动层层推进,点燃每个人心中的党员精神,在工作中发挥先锋模范作用,带动影响身边的人,实现党建与企业发展同频共振。

